

上饶市暨信州区 2023 年民族团结进步宣传月活动启动

刘斌宣布启动

本报讯 记者方子健报道:为深入贯彻落实习近平总书记关于民族团结进步事业成就图片展、民族特色美食展等活动。干部群众通过参加活动,进一步厚植了爱党爱国情怀,增强了对中华民族的认同感和自豪感。

启动仪式现场举办了民族团结进步文艺演出,开展了民族团结进步政策宣传、全市

民族进步事业成就图片展、民族特色美食展等活动。干部群众通过参加活动,进一步厚植了爱党爱国情怀,增强了对中华民族的认同感和自豪感。

据了解,此次宣传月活动将贯穿整个9月,以“同心共筑中国梦 石榴花开满饶城”为主题,依托“培根铸魂聚同心”“文体筑梦新征程”“共建共融促发展”三大板块,开展12项活动,我市各族群众将广泛参加,是历年全市民族团结进步宣传月中规模最大、项目最多、覆盖最广的一次。

“爱心超市”为乡村振兴添动力

广丰讯 广丰区铜钹山镇高阳村立足村情实际,在做好红色研学游、杀猪宴民俗游等旅游项目的基础上,又开发出“爱心超市”,做实“旅游+特产”文章,蹚出乡村振兴新路子。

走进高阳村的爱心超市,只见货物摆放得整整齐齐。最显眼的是土特产展销柜台,铜钹山笋干、高山茶叶、茶油等一应俱全,不少游客都会来此购买。待顾客挑选好自己心仪的商品后,驻村工作队便化身“店小二”,帮忙填写快递单据,将土特产通过快递、物流发往

全国各地。四川游客彭红说:“这里的土特产种类很多,我挑了几样产品带回家吃,分享给亲朋好友。”

据了解,高阳村爱心超市将农特产业与电商有机结合起来,在开拓销售渠道、帮助农户把土特产品卖出去的同时,也推动了农村电商发展。同时,“爱心超市”还实行积分换取物品的方法,村民通过自愿参加村里组织的活动,获取“爱心积分”,凭积分可在“爱心超市”兑换相应的日常生活用品。

(邱日青)

玉山: 妇联开展反家庭暴力宣传活动

玉山讯 “许多家暴受害者不敢反抗、不敢发声,殊不知,沉默才是对暴力最大的纵容!”为预防和制止家庭暴力,进一步增强广大妇女家庭反家暴的意识,提高妇女群众的法律水平与自我保护能力,近日,玉山县妇联、县人民检察院、县司法局联合组织开展形式多样的反家庭暴力宣传活动。

活动中,巾帼志愿者通过摆摊设点、走访入户等方式,向妇女群众宣传《反家庭暴力法》,并就如何申请人身安全保护令进行详细讲解,号召大

家不仅要树立自我保护意识,学会运用法律武器保护自己,更应提高法制观念和维权意识,做反对家暴的宣传者、实践者和维护者,树立文明、健康、和谐的家庭观念。

活动进一步引导了群众提升反家暴意识,树立正确的家庭道德观念。下一步,玉山县妇联将聚焦妇女儿童的需求,联合有关部门,加强法治宣传,不断增强广大妇女群众维权意识,为家庭和睦和未成年人健康成长营造良好的社会环境。

(邱荣燕)

新滩乡: “流动夜校”为基层群众送精神食粮

铅山讯 8月31日晚,铅山县新滩乡“流动夜校”学习活动在罗石村举行。

在罗石村石坂自然村村民广场,第一期“流动夜校”学习活动“火热开张”。课上,授课老师以《新滩:千年文脉放光彩 踔厉奋发向未来》为主题,介绍了新滩丰富的红色资源及书院文化,紧紧围绕政策理论、红色历史、道德法治、文明新风等内容,以先进人物为讲师、以本地历史为内容,通过引人入胜的教育事例、生动形象的革命故事、接地气的授课方式,让群众坐得住、看得见、听得懂、入得心、学得会,丰富了乡镇党校的学习方

式的同时给农村党员群众送去源源不断的精神食粮,促成了党员群众从“要我学”到“我要学”的转变。乡村干部、罗石村党员、村民群众共40余人参加学习。

课后还以现场互动的方式让党员群众发表学习感想,并提出对“流动夜校”学习活动的建议和意见。

下一步,新滩乡将继续把“流动夜校”办实办好,让工作走心、走深、走远,使“流动夜校”成为群众的“充电站”、干部的“连心桥”、社会治理的“新抓手”,为乡村振兴蓄势赋能。

(张虹雨)

助销小米辣 贡献“邮”力量

本报讯 姚沛 记者蔡晓军报道:现采现摘的小米辣4元每斤,如有需求,请联系我,送货上门,谢谢大家!”近期,这条由鄱阳县邮政分公司惠农合作项目专班发出的帮助农户解决滞销小米辣的倡议短信,引来众多关注,大家纷纷慷慨解囊。鄱阳县谢家滩镇三潼村是鄱阳县最大的帮扶村,全村共有农业人口2300余户。为了带动当地村民致富发展,提高村民收入,发展村级经济,三潼村组织70余户农户开荒拓土,充分利用闲置土地种植了45亩辣椒。为了及时将丰收的辣椒销售出去,鄱阳邮政惠农合作项目专班第一时间对接三潼村委会,与村委会协商,帮助打通销售渠道,解决村民的燃眉之急。惠农合作项目专班第一时间在单位内部发出倡议书,全体干部员工纷纷响应助力,动员亲属朋友积极参与,通过各种渠道,助力农产品销售。短短1天时间,累计助销小米辣2000斤。此外,县分公司渠道平台还多方面走访联系辣椒酱制作厂家、单位食堂等,截至目前,已与6家酱料公司进行洽谈,并达成合作意向,预计助销小米辣13000余斤。

时间,全体干部员工纷纷响应助力,动员亲属朋友积极参与,通过各种渠道,助力农产品销售。短短1天时间,累计助销小米辣2000斤。此外,县分公司渠道平台还多方面走访联系辣椒酱制作厂家、单位食堂等,截至目前,已与6家酱料公司进行洽谈,并达成合作意向,预计助销小米辣13000余斤。



8月31日,横峰县交警大队、姚家乡派出所民警走进姚家乡中心小学,以“知危险会避险”为主题,上好交通安全“第一课”,提升学生的交通安全意识和文明出行意识。薛南摄

上好交通安全“第一课”



切实助力青年科技人才“轻装上阵”

信江时评

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》,要求减轻青年科技人才非科研负担,持续推进青年科技人才减负行动。这些政策措施的提出,契合当前科技战线蓬勃发展的需要,回应了青年科技工作者的呼声,可谓正当其时。

减轻非科研负担,要从根源上压缩事务性工作,鼓励青年科技人才勇挑科研重担。《措施》提出,“科技项目管理坚持结果导向、简化流程,高等学校、科

研院所健全完善科研助理制度”“40岁以下青年科技人才担任项目(课题)负责人和骨干的比例原则上不低于50%”。减虚功压实担,一减一增间既能解决青年科技工作者面临的实际难题,树立良好目标导向,更为培育科技硬实力提供了制度性保障。

减轻非科研负担,要加速推进科技人才评价机制改革。科技人才评价是人才发展的基础性制度和深化科技体制改革的重要内容,具有重要导向意义。《措施》要求,“不把论文数量和人才称号作为机构评价考核指标,避免层层分解为青年科技人才的考核评价考核指标”。这为破除唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项的“四唯”难题开出“药方”,相关单位要拿出落实办法,营造良好科研产出和创新环境。

减轻非科研负担,要遵循科研活动的客观规律。《措施》明确要求保证科研岗位青年科技人才参与非学术事务性活动每周不超过1天、每周80%以上的工作时间用于科研学术活动,行政部门和国有企事业单位原则上不得借调一线科研人员从事非科研工作。这就从细节上、制度上保障了青年科技人才的科研时间,有助于营造独立宽松的科研环境。

好的政策需要相向而行。一方面各级单位部门要紧密配合,确保将两办文件精神落到实处;另一方面青年科技人才要抓住用好好机会,潜心科研轻装上阵,在科技创新的道路上勇攀高峰再创佳绩。

(新华社记者 郭方达 尹思源)



9月1日,信州区市场监督管理局组织执法人员开展秋季校园周边文体市场监管,重点查看周边经营门店是否销售玩具枪械、刀具、激光笔等危险玩具,督导校园周边经营单位落实相关安全主体责任,护航校园平安。记者 王调翁 摄

余干讯 8月29日上午10时20分,一辆满载货物的重型半挂车在余干县城区道路上行驶,渣土洒落一地。余干县城市管理综合行政执法大队执法人员利用取证设备,对车辆未按规定采取密闭措施运输的违法行为进行取证抓拍,并立即通过呼叫平台通知执法队员在前方收费站对该车进行拦截。

为推动城市管理高质量发展,有效提高城市治理能力,余干县城市管理综合行政执法大队根据任务要求,采用视频监控系统和APP定位系统,通过监控摄像头、自动识别系统以及远程监管等方式实现对违规行为的监测和处理,探索实行“非现场执法”,助力提升城市治理精细化水平,让城市治理更智慧、更精细。

“非现场执法”相对于一般程序执法而言,提升了执法时效性,便于快速及时地纠正相关违法行为,减少执法过程中人为因素的干扰,确保执法的公正性和透明度,有助于形成长效管控机制。”该县城市管理综合行政执法大队相关负责人表示,为进一步加大对城区市容秩序、市民不文明行为等动态违法、违规行为的查处力度,摸清吃透动态违法行为的发生规律,该局积极调整工作模式,转变执勤方式,探索使用数据分析报警、智能监控系统等创新科技,准确识别、追踪和处理违规行为,让科技护航城市管理,有效提高城市治理治理能力。

(韩海建)

公告

根据工作安排,省第四生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。

进驻期间(2023年9月1日至25日)设立专门值班电话:0793-8300009,专门邮政信箱:上饶市A179号。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理上饶市生态环境保护方面的来信来电来访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

省第四生态环境保护督察组
2023年9月1日

探索「非现场执法」治理城市顽疾